

## АЛЕКСЕЙ СТЕПАНОВИЧ БАЛАЛЫКИН

### 55 ЛЕТ В ЭНДОСКОПИИ

28 января 2020 исполнилось 80 лет дорогому, любимому всеми эндоскопистами и хирургами нашей страны, глубокоуважаемому учителю, Алексею Степановичу Балалыкину.

А.С. Балалыкин является одним из основателей внутрипросветной эндоскопии в нашей стране. Благодаря Алексею Степановичу в нашей стране появилась специальность «Эндоскопия».

Все врачи-эндоскописты поздравляют Алексея Степановича с юбилеем и желают ему здоровья, долгих лет жизни и продолжать активно заниматься своим любимым делом. Ваш жизненный путь является ярким примером профессионального отношения к пациентам и ученикам.

А.С. Балалыкин родился в Тамбовской области, вырос на Дону, учился в Ростовском и Одесском медицинских институтах. После 3-х лет работы сельским хирургом Алексей Степанович поступил в аспирантуру во 2-ой МОЛГМИ им. Пирогова к профессору Юлию Ефимовичу Берёзову.

Дальнейшая научно-практическая деятельность А.С. Балалыкина в большей степени была связана с академиком Виктором Сергеевичем Савельевым, под руководством которого в многопрофильной хирургической клинике А.С. Балалыкин сформировался как специалист и ученый, стал одним из первых в создании нового направления в хирургии – эндоскопической хирургии, ее пропагандистом и организатором. А.С. Балалыкин является соавтором 4-х монографий – настольных книг эндоскопистов и хирургов; орга-



низатором первой в России «Ассоциации эндоскопии и малоинвазивной хирургии» (1992), ставшей основой созданной позднее «Российской Ассоциации эндоскопической хирургии», вице-президентом которой он является, состоит членом редколлегии журнала «Клиническая эндоскопия».

Профессор А.С. Балалыкин создал научную школу и под его руководством защищено 27 докторских и кандидатских диссертаций. Его ученики возглавляют научные школы в разных регионах России.

Творческая деятельность А.С. Балалыкина высоко оценена: за разработку эндоскопической хирургии как нового научного направления Алексей Степанович в числе ряда других ученых в 1990г. стал лауреатом Государственной премии РФ.

В настоящее время Алексей Степанович активно участвует в развитии эндоскопии в нашей стране. Он на протяжении 11 лет является участником конференции «Актуальные вопросы эндоскопии», где выступает с интересными научными докладами и об истории эндоскопии, и об оперативной эндоскопии ЖКТ, панкреатобилиарной эндоскопии.

А.С. Балалыкин уделяет большое внимание молодым врачам эндоскопистам. Он является председа-





телем жюри постерной сессии молодых врачей-эндоскопистов и членом жюри Первенства России по эндоскопии.

Российское эндоскопическое общество с большой благодарностью относится к огромной работе, которую проводит А.С. Балалыкин по развитию эндоскопии в России. А.С. Балалыкин

был награжден медалью РЭнДО и хрустальным эндоскопом.

80 лет - это не возраст для таких замечательных людей - профессионалов, учителей, каким является Алексей Степанович Балалыкин. Все врачи-эндоскописты желают больших творческих успехов и надеются на многолетнее сотрудничество.



